Examen de Quimica. 19 de enero de 2010

1 — (@,5 puntos) La reaccion entre el Zn y el acido clorhidricdaesiguiente:
Zn(s) + 2HCl(ac)- ZnChk(ac) + H(g)
Si a 100 mL de una disolucion que contiene 3,afkddCl se aflade Zn, determinar:
a) Los gramos de Zn que es necesario afadir paraditmto el hidrégeno del acido.
b) La concentracion de la disolucion de HCI expresamanolaridad, molalidad y tanto
por ciento en peso.
Datos: La densidad de la disolucién de HCI es @2 @/mL.
Masas atomicos: H = 1,008; Cl = 35,45; Zn = 65,37

2 — (,0 puntos) Se dan valores de propiedades termodinamicaadesta 25°C de varios
oxidos y de sus elementos.

a) Determinar qué 6xido se descompondra mas féaotkren el metal y oxigeno molecular a
1 atmy 25°C.

b) Determinar el intervalo de temperatura en el geea espontdnea la reaccién de
descomposicion de cadaido.

AH (kJ-mot?) S’ (3-K*morl™) AG (kJ-mot?)
Ag,0(s) -31,05 121.3
NiO(s) 38,58 -216,3
02(9) 205,0
Ag(s) 42,7
Ni(s) 30,1

3 — @,5puntos) Para la reaccibn 2 NO + 2H- N, + 2 HO, se obtuvieron los siguientes
datos a 1100°C:

Experimento [NO](M) [H,] vy v (mol L s
1 1,0 x 18 5,0x 10° 1,2 x 10
2 1,0x18 75x10 1,8 x 1¢*
3 20x1® 7,5x10 3,6 x 1¢°
Determinar:

a) El orden de reaccion respecto a cada uno de losvesy el orden global.

b) La constante de velocidad especificaa 1100°C (valor numérico y unidades).
c) Sila energia de activacion fuese 170,0 kJ'mgtuél seria el valor dea 800°C?
R=8,31J mat K™,

4 — (1,0 puntos) La sustitucion de ©por CO en la hemoglobin&lp) mantiene el siguiente
equilibrio:
O.Hb(ac) + CO(g)s COHDb(ac) + Q(g)  con K200 a 37 °C YAH°<0
El CO resulta letal para el ser humano cuandorssiqn parcial es mayor que 1,0%1&m.
a) Si la presion parcial de,@s de 0,20 atm ¢ cudl es la relacion H{JO,Hb] en esas
condiciones letales?
b) Una vez establecido el equilibrio razonar corieataria a la concentracion de B

b1l- un aumento de la presién dg O

b2- un aumento de la temperatura.



5 — (@,0 puntos) Calcular la solubilidad molar del fluoruro de magio:

a) en agua pura,

b) en una disolucion de fluoruro de sodio (NaFYaoecentracion 0,050 M.
Datos: K{MgF,) = 6,4x10".

6 - (1,5 puntos) Se valoran 200 mL de una disolucion 0,200 M deéaacianhidrico (HCN,
K+=4,60 x 10'%) mediante la adicién de NaOH solido, con el fimdemodificar el volumen
total de la disolucion. Calcular:

a) el pH de la disolucién antes de comenzar laraeién,

b) los gramos de NaOH(s) necesarios para alcahpant® de equivalencia,

c) el pH de la disolucién en el punto de equivakenc

Masas atdmicas: Na = 23,00; O = 16,00; H = 1,008;12,01

7 — (1,0 puntos) Sabiendo que la constante de ionizacion del daiedilsalicilico a 25 °C es

3,30 x 10%, calcular:

a) el pH de una disolucion que sea a la vez 0,100 Mdieho acido y 0,100 M en
acetilsalicilato de sodio,

b) la variacion de pH cuando se afladen 0,0200 moledGlea 1,00 L de la disolucion
tampdn anterior.

8 — 0,5 puntos) Las tuberias de acero requieren proteccion ctantrarrosion (oxidaciéon del
Fe(s), que forma parte de su composicién,?) FeCuéles de los siguientes metales podrian
utilizarse como proteccién para evitar esta reaifustifica la respuesta.

Datos: Potenciales de reduccién estand3drg298 K:

Ag’/Ag () + 0,799 V
CU'/Cu (s) +0,338 V
Fe*/Fe(s) - 0,440 V
Zn*/Zn (s) - 0,763V
Mn?*/Mn (s) -1,18 V
Ti®*/Ti (s) -1,63V

9 — (1,0 punto) Una pila se forma a 25°C con las siguientes s&@mipnidas por un puente
salino:

- un electrodo de Zn sumergido en una disolucién £,00°M de ZnSQ,

- un electrodo de Ag sumergido en una disolucién %,00" M de AgSOs.

a) Calcular la fuerza electromotriz estandgf,() de la pila.

b) Escribir las semirreacciones que tienen lugar eetlo y en el catodo y la reaccion
global.
c) Determinar la fuerza electromotriz que tiene dipila en el momento de cerrar el
circuito, Ecq.
Datos: Constante de Faraday (F) = 96485 C*mol
E%(Ag*/Ag) = 0,799 V; B(Zn*'/Zn) =-0,763 V



